

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За ТОЧНОЕ ПРИБОРО МАШИНОСТРОЕНИЕ

Год издания 2-ой

16 Мая 1932 г.

№ 6 (14)

Орган к-ва ВКП(б),
ВЛКСМ, профкома и
месткома Ленинград-
ского учебного Ком-
бината Точной Ме-
ханики и Оптики
Адрес: Демидов, 10.

Партколлектив Учебного Комбината Точной
Механики и Оптики горячо приветствует делегатов
Учебно-производственной конференции.

Конференция призвана обсудить и решить во-
просы, которые впервые выдвинуты на по-
вествуку дня в социалистической стране — во-
просы о профиле инженера оптико-механиче-
ского производства.

В основу профиля должна лежать директива
партии о том, что инженер, выпускавший про-
летарским ВТУЗом, должен в совершенстве
владеТЬ марксистско-ленинской диалектикой,
иметь максимум общих и специально техничес-
ких знаний, уметь не только идти в ногу с новейшими достижениями технической науки, тех-
нической практики, но обогнать практику, дви-
гаться вперед техническую науку, догнать и пре-
взойти в кратчайший срок техническую науку
и практику передовых капиталистических стран.

Партколлектив выражает уверенность, что
стоящие задачи перед конференцией будут раз-
решены по-большевистски.

Кол-тив ВКП(б)

20-летний юбилей

1-й номер большевистской «Правды» в 40-тыс. тираже вышел 5/V 1912 г. «Правда», фактически руководимая В. И. Лениным из-за границы, с первых же дней стала боевым организатором рабочих масс по борьбе с самодержавием, по борьбе за осуществление программы максимум в русской революции, по осуществлению диктатуры пролетариата. Период 1912—1914 гг. многим напоминал собою 1900—1904 гг. «Правда», как и первая славная большевистская газета «Искра», много работала над восстановлением большевистских организаций, разгромленных черносотенцами в эпоху реакции 1906—1910 гг., вела ожесточенную борьбу с оппортунистическими течениями справа и слева. Не даром появление на свет «Правды» было встречено в штыки не только охранкой, но и оппортунистическим болотом. Троцкий по поводу появления «Правды» написал злостную клеветническую статью, имеющую целью дискредитировать ЦО большевиков. При помощи «Правды» за 1912—1914 гг. большевики укрепили организационно и количественно партию, разгромили ликвидаторов и завоевали

ведущую роль нашей партии в решающем рабочем движении. С началом мировой войны 1914 г. жандармы Николая II задушили «Правду», но с первых же дней революции «Правда» восстановилась как ЦО большевиков и сыграла исключительную роль в разоблачении империалистической политики временного правительства, в разоблачении обмана и правительства социалистов-меньшевиков.

«Правда» в период гражданской войны, в период восстановления хозяйства и построения социализма неизменно следует своим славным традициям. Ее влияние на массы, роль как учителя ленинской тактики, как агитатора и организатора борьбы за генеральную линию партии против разновидностей оппортунизма растет с каждым годом. Являясь повседневным проводником в массы лозунгов партии и ее ЦК, «Правда», а с ней и вся большевистская печать будет вперед высоко держать знамя ленинизма, воспитывая и организуя массы для окончательного построения социализма в нашей стране, для осуществления диктатуры пролетариата во всем мире.

Комбинатская печать к 5 мая

День 5 мая, являясь праздником большевистской печати, является в то же время и днем смотра печати, ее достижений и недостатков в деле соцстроительства. Наша комбинатская печать как печатная, так и стенгазеты, ко дню печати, пожалуй, имеет больше недостатков, чем достижений. Печать комбината не отвечает основному требованию, которое формулировал В. И. Ленин для большевистских газет. Он говорил, что на каждые 5 человек, постоянно работающих в газете, нужно 500—5000 рабочих корреспондентов. Мы очень далеки от этого лозунга. Наши газеты пишутся и над ними работает очень ограниченный круг товарищ. Наши газеты не являются подлинно массовыми газетами. К этому нужно отнести студентству, рабочим и служащим Комбината со всей ответственностью и добиться действительно массового участия в работе газет.

Вторым большим недостатком является тематическая пестрота газет. Газеты, выступая на сегодняшний день под определенным лозунгом, немедленно забывают, не доводят как правило поставленного вопроса до конца, не следят и не контролируют дальнейшее развитие поставленных вопросов.

Очень слабое внимание газеты Комбината

уделяли вопросам мобилизации внимания масс на растущую с каждым днем военную опасность. Нужно со всей резкостью отметить, что комбинатская печать не всегда умеет быстро, по-большевистски перестроить свою агитацию к требованию «дня». Ведь этот основной вопрос (усиление агитации за укрепление обороноспособности нашей страны от контрреволюционной войны) можно и нужно дать и в технической страничке, и в материалах о выполнении акад. программы, и в комсо-страницке. Наши газеты этого не делают, они недостаточно мобильны, ждут специальных статей от работников военной кафедры.

Нужно отметить, что газеты проделали огромную работу за внедрение нового метода и за качество учебы, дали большевистский отпор вульгаризаторам марксизма и ленинизма и попыткам протаскивания троцкизма в общественных науках, но отмеченные недостатки настолько велики, что являются серьезным, угрожающим фактором дальнейшего роста нашей печати в Комбинате.

Студенческая масса, партийно-комсомольские организации должны усилить помощь по ликвидации этих недостатков.

В. Целищев.

**ИНТЕРВЕНТАМ, ПРОВОКАТОРАМ — ОТВЕТИМ
УСИЛЕНИЕМ РАБОТЫ ОСОАВИАХИМА!**

На боевые рельсы работу ОСО

Проводимая по Комбинату отчетно-перевыборная кампания Осоавиахима должна привлечь всю массу студенчества к активному участию в перевыборах, должна перед каждым заострить внимание недопустимого отношения к военной работе, которое еще имеет место у нас в Комбинате.

Пора кончить с «любовью» к отряду ОСО и его материальной части, а действительно полюбить стрелковые занятия, изучение пулемета и связи — повысить посещаемость и качество военной учебы в ОСО.

Неудовлетворительна работа и основных звеньев — низовых ячеек ОСО. Проводя работу кампанейским, они зачастую ограничиваются реализацией лотереи ОСО, распространением противогазов, а нет никакой массовой работы, нет 100% охвата военной учебы.

Необходимо также отметить плохое руководство, плохую проверку исполнения со стороны ответственных секретарей ячеек ОСО. Да и совет ОСО Комбината был обезначен: председатель ОСО (он же — отв. секретарь и он же — оргсектор) вел работу один и конечно не мог справиться с ней.

Широко мобилизовав внимание всех на недостатках работы ОСО, необходимо, по-боевому сплотившись, повседневно участвовать в работе Общества Содействия Обороне Советского Союза.

Перестроив работу и руководство (конкретное оперативное руководство, проверка исполнения, ответственность за определенный участок работы, ударничество и темпы в работе), мы сможем выполнить задачи, возложенные на ОСО партией рабочего класса — ВКП(б).

А. Кононов.

Всем партгруппам и яч. ВКП(б)
предлагается сдать списки (в коллектив
ВКП(б) студентов отъезжающих в кани-
кулярный отпуск в с/хоз. районы.

Для I потока списки сдать к 25 V с.г.

“II” “ ” “ ” 20 V с.г.

Массовый сектор кол-ва ВКП(б).

Из отчета бюро кол-ва ВЛКСМ

(Окончание. Начало см. 3 стр.)

Бюро кол-ва достаточно бдительно относилось к проявлению оппортунизма со стороны отдельных членов Бюро.

В частности на Бюро был дан решительный отпор заявлению т. Преснухина о том, что «хвосты» не могут быть ликвидированы до тех пор, пока студентов не разгрузят от общественной работы.

Кроме того т. Преснухин в своей практике проявил недооценку общественной работы. Это привело к тому, что под руководством т. Преснухина академ. сектор кол-ва снизил темпы по сталинскому походу, и показатели первого потока были также значительно снижены.

Но вместе с тем Бюро кол-ва недостаточно контролировало отдельные сектора в их повседневной работе, что явилось одной из причин того, что военная работа была развалена при формальном отношении к своим обязанностям со стороны т. Лысикова. Укрепление военной работы по Комбинату в обстановке надвигающейся угрозы войны стало важнейшим вопросом повестки дня кол-ва.

Перечисленные важнейшие узлы работы комсогоранизации и работа по другим линиям (техпропаганда, массовая работа, работа МКК и др.) проводились в полном соответствии с решениями IX съезда комсомола и указаниями вождя партии Сталина.

Подхватим почин комсомола физ.-мех. ф-та дн. ин-та

Отмечая недостаточную акад. успеваемость среди комсомольцев физ.-мех. ячеек ВЛКСМ, слабые качественные показатели вообще по факультету, Бюро ячеек ВЛКСМ объявляет с 10/V по 1/VII-32 г. акад. мобилизацию всей комсомольской ячейки.

Задачи акад. мобилизации заключаются в том, чтобы за период ее проведения каждый комсомолец по-большевистски дрался за повышение качественных показателей всего ф-та, добиваясь первого места по Комбинату. На каждого комсомольца возлагаются следующие обязанности:

Не иметь ни одного прогула к концу учебного года. Сдать имеющиеся акад. «хвосты», оставшиеся от I и II триместров. Ни одного неуда к концу учебного года. Не ослаблять порученную общественную нагрузку. Решение IX съезда ВЛКСМ относительно военных знаний поставить в центр внимания. Ни одного неуда по предметам, проходящимся в порядке ВВП.

На время акад. мобилизации каждый комсомолец прикрепляется к другому комсомольцу, с целью самопроверки и самопомощи.

Комсогруппорг несет ответственность за проведение акад. мобилизации комсомольцев своей группы. Бюро физ.-мех. яч. ВЛКСМ.

Требуем вмешательства

Поток 2-й физ.-механич. факультета 3-го курса дн. Техникума кончает учебный год 15 мая 1932 г. Этим кончается наш академический цикл и мы получаем звание техников. По вине учебной части мы не получили и не будем знать «пустяков» — у нас не было и не будет по проекту учебной части курса специальных станков и проспособлений. Мы имеем все реальные возможности к тому, чтобы закончить учебный год без всяких пробелов, но учебная часть не хочет использовать этих возможностей.

Маричев.

О Т Р Е Д А Н И Й :

по вине т. Маликова техн. стр. отложена до след. №

Сдана в набор 11/V 1932 г.

Ленгорлит 43749.

20-я тип. ОГИЗ'я им. Евг. Соколовой. Ленинград, просп. Красных Командиров, 29.

Отв. редактор ЦЕЛИЩЕВ В.

Издатель Профком и Местком.

Техн. редактор Ал. ГУСЕВ.

Подписана к печати 15/V 1932 г.

Формат 49×68.

Формат 49×68.

Колич. печатн. знаков 47.807.

Тираж 1.500 экз. Заказ № 2804.

Закончим 2-й учебный год по-большевистски

Конец учебного года для второго потока будет протекать в особо напряженных условиях. Второй поток и в прошлом и в этом году имеет по сравнению с 1 потоком сокращенный срок теории. Предстоящее же перекомплектование группы обязывает оба потока к финишу учебного года притти в ногу. Это требует от студентов, профессорско-преподавательского персонала и всех работников Комбината четкой и плановой работы. Учебный план, задания и расписание занятий должны быть заранее подготовлены и обеспечены нормальным их проведением. Сроки сдачи заданий студентами должны быть строго определены и в ходе учебы бесспорно соблюдаться. Для оперативного наблюдения за ходом учебы весь Комбинат должен быть объявлен на штурмовом положении, должны быть созданы общекомбинатский, на отделениях и групповые штабы, которые ежедневно должны проверять ход учебы и срочно принимать необходимые меры к устранению неполадок.

К началу 3-го триместра мы пришли с 213 «хвостами» и около 250 «неаттестованными». К концу учебного года не должно быть ни одного «хвоста» и ни одной неаттестации.

Большевистским напряжением, методами соцсоревнования, ударными темпами работы Комбинат сумеет достойно закончить 2-й учебный год.

Гилилов.

Начинаем смотр нашей печати

Печать комбината не отвечает основному требованию которое формулировал В.И. ЛЕНИН для большевистских газет.

В газетах комбината студ. масы участвуют слабо. Наши газеты не являются массовыми, я могу на пальцах перечислить активно участвующих в нашей печатной газете.

(Из доклада т. Целищева на 2-й студкор. конференции комбината).

Большевик-инженер, прекрасно владеющий последними достижениями новейшей техники на основе марксистко-ленинской идеологии — цель. Втузовская стенгазета — одно из средств его подготовки.

Вот под этим углом зрения рассматриваем мы стенгазету.

«Луч» — газета оптиков Института. По оформлению газета одна из лучших, но оформление, имея безусловно большое значение, все-таки не имеет главенствующего значения. Ценность стенгазеты обуславливается ее ведущей ролью, ее здоровой самокритикой, а вместе с тем «Луч» — не ведет, а скорее плетется в хвосте; он скорее не «Луч», а зеркало. «Итоги», «Отчет», «Вести с ГОЗа» — вот заголовки, которыми пестрит газета, но это не только заголовки, таково и содержание. Материал вялый, отчетный; несколько более благоприятное впечатление производят карикатуры. Достижением «Луча» является своевременно поднятый вопрос о профилях, вопрос



без сомнения важный. Но здесь «Луч» допустил ошибку. «Разбивка на специальности конструктора и производственника несвоевременно» — говорит некто С. Р. 3-го курса. Очевидно редакция «Луча» придерживается того же взгляда. Но взгляд явно неверный. Вместо того чтобы дать широкую развернутую критику скверно составленного профиля оптиков, «Луч» идет по линии меньшего сопротивления. Он отекивается от разбивки на специальности, он голосует против нее. Отсутствие постоянного партийного отдела, о чем уже раз сигнализировала «ЗТПМС» — большой промах «Луча». Организации технической стра-

ницы. Газета указывает на узкие места газеты. И эти узкие места имеют не только имя и фамилию, но даже и фото. Вот напр. Мартынов, имеющий два неуда.

Далее газета помещает рапорты всех 6 бригад группы. В них каждый бригадир просто и деловито отмечает свои недостатки: «У нас в бригаде на лекциях с дисциплиной не все благополучно. Александрова прогуляла 2 раза. Бриг, Васильева», или говорят о своих достижениях: «На сегодняшний день прогулы и опоздания ликвидированы. Бригадир Зубкова».

Но газета имеет и недостатки. Одним из не-



достатков следует считать отсутствие заметок со стороны профессорско-преподавательского состава, который своими конкретными указаниями мог бы повысить качество учебы.

З. и Г.